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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =36400 N M, =-767000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =22500N o, =240 N/mm’ ,
M, =38900 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = O =
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J; = O, = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC

Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
tangenziali.

Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

= 50000 N
26700 N
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =51500N M, =52000 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =24300N M,  =1200000 Nmm E = 200000 N/mm?
yG = Jt = o = 0-mises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = Ois = My =
Su = T(Tyc) = GHS = rv =
CW = T(Tyb)d: O-Id = ro =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = 0-tresca =
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z,N
Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =43900 N M,  =-1410000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =28000 N o, =240 N/mm®
M, =67700 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =36400 N M, =767000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =22500N o, =240 N/mm’ ,
M, =38900 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = O =
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J; = O, = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB

Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
tangenziali.

Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

= 50000 N
26700 N

M, =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.

Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

=51500 N
24300 N

M, =
MX

J; =
o(N)
o(M,)
M)y =
(T, =
T(Tyb)d:
(Ty)s =
T(Ty)d =

52000 Nmm
-1200000 Nmm

Ojis
Oyg
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0-tresca
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z,N
Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =43900 N M,  =1410000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =28000 N o, =240 N/mm®
M, =67700 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =35200 N M, =-603000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =20100N o, =240 N/mm’
M, =43000 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = 'l.'(Ty)s = Ogtven =
S, = Ty = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = T, = r, =
Jy = Ty = lo =
‘]t = OIS = ‘]p =
o(N) = Ois =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =55100N M, =50200 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =24700N M,  =-823000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = Jt = o = Omises —
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = Os = My =
Su = T(Tyc) = GHS = rv =
Cw = T(Tyb)d: O-Id = ro =
J, = U(Ty)s = O = Jp
‘]v = T(Ty)d = Olresca =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =50100 N M,  =953000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =21800N o, =240 N/mm’ ,

M, =51600 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = Tg = r, =

J, = Ty = r, =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06



CdSdC BGO08 Il Compitino - Sezione Nome: Es.No0.012

y, Ty
c F
100 + — -+
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| o
| Il S
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| ol
Pl t=3.6 =l
20+ BF - -—"—"""-"—-"""""“"“"“"“""—"—"—(————————————————————— —— | E
| |
| |
| |
| |
| |
Tl 1
04+ L] L1 1
b }A 113 D}

z,N
Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 46600 N M, =-1170000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =25600 N o, =240 Nimm®
M, =79000 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J; = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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z,N
Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =35200 N M, =603000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =20100N o, =240 N/mm’ ,
M, =43000 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J; = O = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 55100 N M, =50200 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
=24700 N M,  =823000 Nmm E = 200000 N/mm®
= Jt = o = Omises —
= G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
= G(Mx) = Ty = et =
= T(Mt)d = Ojs = My =
= T(Tyc) = GHS = rv =
= U(Typ)e= Oy = I =
= T(Ty)s = Oy = Jp
= T(Ty)d = 0-tresca =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06



CdSdC BGO08 Il Compitino - Sezione Nome: Es.N0.015

y, Ty
C F
100 + T am i
\ \
\ \
\ \
\ \
\ ol
4] |
L] t=2.4 =1
80 + B |\ ————— | E
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
| e
| -
\ \
\
\
| i
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
o \ o \
i \ )i \
04+ L] L] 1
b }A 113 D}
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =50100 N M,  =-953000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =21800N o, =240 N/mm’ ,

M, =51600 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: 0-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = Tg = r, =

J, = Ty = r, =

J; = O, = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 46600 N M, =1170000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =25600 N o, =240 N/mm®
M,  =79000 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =28400 N M, =40500 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =21600N M,  =575000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = GHS = rv =
CW = T(Tyb)d: O-Id = ro =
J, = U(Ty)s = O = Jp
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.

Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

=43100 N
34200 N

M, =
MX

J; =
a(N)
o(M,)
M)y =
(T, =
T(Tyb)d:
(Ty)s =
T(Ty)d =

56300 Nmm
907000 Nmm

a

o
E
o
TS

Ty

Ojs
Ois
Oyg
Ojig

0-tresca
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =40400 N M, =37200 Nmm o, =240 N/mm? G = 75000 N/mm®
T, =19400N M,  =805000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
CW = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr

Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *

Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.

Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

z

= 36500 N
= 28500 N
75700 Nmm

—
<

c °<OCC$H§
(T | I I T 1|

oS00
I mnmn

—_

Q
Z
1

M
Oa
E
MYy =
(Tyo) =
T(Tyb)d:
(Ty)s =
(Ty)q
o

TS

Ty

Ois
Ouis
Oiq

= 1120000 Nmm
= 240 N/mm?
200000 N/mm?

X
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =28400N M,  =40500 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =21600N M,  =-575000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
CW = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =43100N M, =56300 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =34200N M,  =-907000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = Oy = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
CW = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =40400 N M, =37200 Nmm o, =240 N/mm? G = 75000 N/mm®
T, =19400N M, =-805000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
CW = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =36500 N M, =-1120000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =28500N o, =240 N/mm®

M, =75700 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = O =

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: 0-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =31900 N M, =652000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =23300N o, =240 N/mm’
M, = 45400 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = O =
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = 'l.'(Ty)s = Ostven =
S, = Ty = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = T, = r, =
Iy = Ty = o =
J; = O = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 48200 N M, =62500 Nmm o, =240 N/mm? G = 75000 N/mm®
T, =37300N M,  =1040000 Nmm E = 200000 N/mm?
yG = Jt = o = 0-mises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = Oy = M =
Su = T(Tyc) = GHS = rv =
CW = T(Tyb)d: O-Id = ro =
J, = U(Ty)s = O = Jp
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 45500 N M,  =899000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =20800N o, =240 N/mm’
M,  =42200 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = O =
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: Omises —
A* = 'l.'(Ty)s = Ostven =
S, = Ty = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = T, = r, =
Jy = Ty = lo =
J; = O = Jp =
o(N) = Ois =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =41000 N M,  =1280000 Nmm G = 75000 N/mm”
T,  =30900 N o, =240 N/mm’
M, =84600 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = 'l.'(Ty)s = Ostven =
S, = U(Ty)g = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = Tg = r, =
Jy = Ty = o =
‘]t = OIS = ‘]p =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =31900 N M, =-652000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =23300N o, =240N/mm®

M,  =45400 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = O =

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: 0-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06



CdSdC BGO08 Il Compitino - Sezione Nome: Es.N0.030
y, Ty
c F
100 + T T 4
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
ol | ol |
R 1] t=2.4 41
80 + Bl b D0 ———————— 4 1E
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ | s
\ ] =
\ \
\ \
% \
\
\
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
of | @ |
il | il |
1 . S
& | A 638 P
0,Mt Mx 0 mm
-éo | 3‘0 X,TX

PSESAzZ

oOwm

u

[ Sy &

v

= 75000 N/mm?

z,N

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

= 48200 N M, =62500 Nmm o, =240 N/mm’ G

= 37300 N M,  =-1040000 Nmm E = 200000 N/mm®

= Jt = o = Omises —

= G(N) = Ts = 0-s;t.ven

= O'(Mx) = Ty = et

= T(Mt)d = Ojs = M

= T(Tyc) = GHS = rv

= U(Typ)e= Oy = I

= T(Ty)s = o-Ild = ‘]p

= T(Ty)d = 0-tresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 45500 N M,  =-899000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =20800 N o, =240 Nimm®

M, =42200 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = O =

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: 0-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =41000 N M, =-1280000 Nmm G = 75000 N/mm”

T,  =30900 N o, =240 N/mm®

M, =84600 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = U(Ty)g = 6, =

C, = o = r, =

J, = Tg = r, =

J, = Ty = ro =

J = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =34400 N M,  =-700000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =20100N o, =240 N/mm’ ,
M, =33400 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(Tyc) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
s, = (Tyg = 6 =
CW = o = r, =
‘]u = Tg = r, =
Jy = Ty = o =
J; = O = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =48500N M, =34200 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =24000N M,  =-900000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6 =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
CW = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 48900 N M, =-1110000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =22400 N o, =240 N/mm’ ,
M,  =45400 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = O =
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J; = O, = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 42500 N M, =-1330000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =25800N o, =240 Nimm®
M, =61200 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = O =
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = U(Ty)g = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =34400 N M,  =700000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =20100N o, =240 N/mm’ ,
M, =33400 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = U(Ty)g = 6, =
C, = o = r, =
J, = Tg = r, =
J, = Ty = ro =
J; = O = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N  =48500N M, =34200 Nmm o, =240 N/mm’ G

T, =24000N M,  =900000 Nmm E = 200000 N/mm®

Yo = Jt = o = Omises =

u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven

A = oM,) = Ty = 6

A* = T(Mt)d = O = M

Su = T(Tyc) = Oys = iy

CW = T(Tyb)d: Oyg = o

‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p

‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 48900 N M, =1110000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =22400 N o, =240 N/mm’ ,
M,  =45400 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = O =
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J; = O, = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 42500 N M,  =1330000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =25800N o, =240 Nimm®
M, =61200 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = O =
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = U(Ty)g = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =36000 N M,  =-580000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =18600 N o, =240 Nimm®
M,  =40200 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = Tg = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =51300N M, =42700 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =22100N M,  =-746000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
CW = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06



CdSdC BGO08 Il Compitino - Sezione Nome: Es.N0.043

y, Ty
C F
100 + M - T
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
\ Il o
\ s
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
L N1l
L) t=2.4 .l
20 + B gﬁ ————————————————————————————————————————— 1| E
\ \
\ \
\ \
ol | f |
ol ol
o4 L N
A 122.8 D,
e |
0,Mt Mx 0 mm
-60 60 X, TX
z,N ) - ) ) ) _
Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 49200 N M,  =-898000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =20300N o, =240 N/mm’
M,  =48300 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = 'l.'(Ty)s = Ostven =
S, = Ty = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = Tg = r, =
Jy = Ty = o =
‘]t = OIS = ‘]p =
a(N) = O =
0-(Mx) = Oyg =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 43300 N M, =-1070000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =23200N o, =240 N/mm’
M, =68700 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = 'l.'(Ty)s = Ostven =
S, = U(Ty)g = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = T, = r, =
Jy = Ty = lo =
‘]t = OIS = ‘]p =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =36000 N M, =580000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =18600 N o, =240 Nimm®
M,  =40200 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = Tg = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 51300 N M, =42700 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
= 22100 N M,  =746000 Nmm E = 200000 N/mm?
= Jt = o = 0-mises =
= G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
= G(Mx) = Ty = et =
= T(Mt)d = O-Is = ru =
= T(Tyc) = GHS = rv =
= U(Typ)e= Oy = I =
= T(Ty)s = Oy = Jp
= T(Ty)d = 0-tresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 49200 N M,  =898000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =20300N o, =240 Nimm®
M, =48300 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = Tg = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 43300 N M, =1070000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =23200N o, =240 N/mm’ ,
M, =68700 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: 0-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = U(Ty)g = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J; = O = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 28200 N M,  =549000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =20100N o, =240 N/mm’
M, =36700 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = Ojg
U, = T(Tyc) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = 'l.'(Ty)s = Ostven =
S, = Ty = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = T, = r, =
Jy = Ty = lo =
‘]t = OIS = ‘]p =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =42900 N M,  =51300 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =32700N M,  =884000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = Oy = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
CW = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =41400 N M, =775000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =18200N o, =240 N/mm’ ,

M, =36300 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =37100 N M, =1100000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =27200N o, =240 N/mm’
M, =71200 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = Ouig
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: Omises —
A* = 'l.'(Ty)s = Ostven =
S, = Ty = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = Tg = r, =
Jy = Ty = o =
‘]t = OIS = ‘]p =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 28200 N M,  =-549000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =20100N o, =240 N/mm’ ,

M, =36700 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 42900 N M, =-884000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =32700N o, =240 Nimm®

M, =51300 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = Tg = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =41400 N M,  =-775000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =18200N o, =240 N/mm’ ,

M, =36300 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =37100 N M, =-1100000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =27200N o, =240 N/mm’
M, =71200 Nmm E  =200000 N/mm’
Yo = (Mg = Ouig
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = 'l.'(Ty)s = Ostven =
S, = Ty = 6, =
CW = o = r, =
‘]u = Tg = r, =
Jy = Ty = o =
‘]t = OIS = ‘]p =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =30400 N M, =606000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =21500N o, =240 N/mm’ ,

M, =39700 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = U(Ty)g = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =46500N M, =56300 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =35400N M,  =996000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
Cw = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 44300 N M,  =843000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =19300 N o, =240 Nimm®

M, =38400 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 40000 N M,  =1220000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =29200N o, =240 N/mm’ ,

M, =77300 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = O =

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: 0-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O, = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =30400 N M, =-606000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =21500N o, =240 N/mm’ ,

M, =39700 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = U(Ty)g = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =46500N M, =56300 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =35400N M,  =-996000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = Jt = o = Omises —
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = GHS = rv =
Cw = T(Tyb)d: O-Id = ro =
J, = U(Ty)s = O = Jp
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 44300 N M,  =-843000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =19300 N o, =240 Nimm®

M, =38400 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr

Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *

Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

z

= 40000 N
=29200 N
77300 Nmm

—
<

c °<OCC$H§
(T | I I T 1|

oS00
I mnmn

-

Q
Z
1

M, =-1220000 Nmm G

o, =240 N/mm’

E  =200000 N/mm?

T(Myg = O =
T(Tyc) = Otresca =
T(Tyb)d: 0-mises =
T(Ty)s = Ostven =
U(T,)g = o, =
o = r, =
TS = rV =
Td = ro =
O, = Jp =
O =

Oy =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 26000 N M, =616000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =21700N o, =240 N/mm’ ,

M,  =33700 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = Tg = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 37400 N M, =42800 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
= 31500 N M,  =901000 Nmm E = 200000 N/mm?
= Jt = o = 0-mises =
= G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
= G(Mx) = Td = et =
= T(Mt)d = O-Is = ru =
= T(Tyc) = GHS = rv =
= U(Typ)e= Oy = I =
= T(Ty)s = Oyq = ‘]p
= T(Ty)d = 0-tresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr

Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *

Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

z

=34100 N
=18400 N
29800 Nmm

—
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(T | I I T 1|

eSO m >
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Q
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MYy
©(Tye)

X

= 815000 Nmm
= 240 N/mm?
200000 N/mm?

T (Tyb)d:
(Ty)s =

T(Ty)d
(0}

TS

Ty

Ojs
Ojs
Ojq
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 31200 N M, =55500 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
= 26200 N M, =1110000 Nmm E = 200000 N/mm?
= Jt = o = 0-mises =
= G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
= G(Mx) = Ty = et =
= T(Mt)d = O-Is = ru =
= T(Tyc) = GHS = rv =
= U(Typ)e= Oy = I =
= T(Ty)s = Oy = Jp
= T(Ty)d = 0-tresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 25800 N M, =-579000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =21500N o, =240 N/mm’ ,

M,  =33400 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = Tg = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =37100N M,  =42500 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =31400N M,  =-855000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = O = M =
Su = T(Tyc) = Oys = iy =
Cw = T(Tyb)d: Oyg = o =
‘]u = T(Ty)s = Oyq = ‘]p
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =33800 N M,  =-753000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =18100N o, =240 N/mm’ ,

M, =29600 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =31000 N M,  =-1040000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =25900 N o, =240 N/mm®

M, =55100 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = Tg = r, =

J, = Ty = ro =

J = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =32300 N M,  =740000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =23800N o, =240 Nimm®

M, =39700 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.08.06



CdSdC BGO08 Il Compitino - Sezione Nome: Es.No.074
y, Ty
C F
110 + — —
| |
\ \
| |
| |
| |
| |
\ \
| |
| |
\ \
| |
| |
| |
| |
\ \
| |
% |
|
|
\ \
| |
\ 3
\ \
| |
\ \
| |
| |
\ \
| |
| |
| |
| |
\ ol
oY 5|l
Bl =18 £
20 + e H|E
\ \
\ \
\ \
\ \
Mi ME
71! Tl
1 [ L] L
My
S A 83.2 D
0,Mt Mx 0 mm
-4‘0 | 4‘0 X,TX
Z’N . - . - . . - .
Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =45200N M,  =48300 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =34700N M,  =1080000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
v, = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = Oy = M =
Su = T(Tyc) = GHS = rv =
CW = T(Tyb)d: O = o =
J, = U(Ty)s = O = Jp
‘]v = T(Ty)d = Olresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N = 44400 N M, =973000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =20000 N o, =240 Nimm®

M, =39800 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = U(Ty)g = 6, =

C, = o = r, =

J, = Tg = r, =

J, = Ty = ro =

J = Os = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di BC
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.

N =39300 N M,  =1340000 Nmm G = 75000 N/mm”

T, =28700N o, =240 N/mm’ ,

M, =66800 Nmm E = 200000 N/mm

Yo = (Mg = Ojg

uO = T(TyC) = Otresca =

Vo = T(Tyb)d: O-mises =

A* = T(Ty)s = ost.ven =

S, = Ty = 6, =

C, = o = r, =

J, = T, = r, =

J, = Ty = ro =

J; = O = Jp =

a(N) = O =

o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =32200 N M, =686000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =23500N o, =240 Nimm®
M, =39600 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto medio di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d'inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =44900 N M,  =48000 Nmm o, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =34800N M,  =-1010000 Nmm E = 200000 N/mm°
Yo = Jt = o = Omises =
u0 = G(N) = Ts = 0-s;t.ven =
A = oM,) = Ty = 6, =
A* = T(Mt)d = Oy = M =
Su = T(Tyc) = GHS = rv =
CW = T(Tyb)d: O-Id = ro =
J, = U(Ty)s = O = Jp
‘]v = T(Ty)d = 0-tresca =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 44500 N M, =891000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =19000 N o, =240 Nimm®
M, =39900 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = U(Ty)g = 6, =
C, = o = r, =
J, = Tg = r, =
J, = Ty = ro =
J = Os = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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z,N
Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto E di ED
Rappresentare su questo foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia, C.T.
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =39100 N M,  =1240000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =28100N o, =240 N/mm’ ,
M, =66600 Nmm E = 200000 N/mm
Yo = (Mg = Ojg
uO = T(TyC) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d: O-mises =
A* = T(Ty)s = ost.ven =
S, = Ty = 6, =
C, = o = r, =
J, = T, = r, =
J, = Ty = ro =
J; = O = Jp =
a(N) = O =
o(M,) = Ow =
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